

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ І.І. МЕЧНИКОВА

ОСВІТНЬО-ПРОФЕСІЙНА ПРОГРАМА

«Економіка»

другого (магістерського) рівня вищої освіти

другого рівня вищої освіти

спеціальність 051 «Економіка»

галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки»

кваліфікація: магістр економіки

Одеса 2018 р.

Освітньо-професійна програма розроблена робочою групою у складі:

1. Горняк Ольга Василівна – керівник робочої групи, доктор економічних наук, професор, завідувач кафедри економіки та підприємництва
2. Ломачиська Ірина Анатоліївна – член робочої групи, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та підприємництва, заступник декана економіко-правового факультету
3. Крючкова Наталія Михайлівна – член робочої групи, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та підприємництва

Стандарт вищої освіти відсутній. Відповідає тимчасовою стандарту Одеського національного університету до введення в дію офіційно затвердженого стандарту освіти.

1. Профіль освітньої програми за спеціальністю 051 «Економіка» освітнього ступеня магістра

1 - Загальна інформація	
Повна назва вищого навчального закладу та структурного підрозділу	Одеський національний університет імені І.І.Мечникова Економіко-правовий факультет
Ступінь вищої освіти та назва кваліфікації	Магістр Магістр економіки
Кваліфікація в дипломі	Магістр Економіка
Офіційна назва освітньої програми	Освітньо-професійна програма «Економіка»
Тип диплому та обсяг освітньої програми	Диплом магістра, одиничний, 90 кредитів ЄКТС, термін навчання 1 роки 4 місяців
Наявність акредитації	Сертифікат НД-IV №1670572
Цикл\рівень	РКЕПВО (QF for ENEA) – другий цикл, МСКО – 7 рівень, ЄРК НВЖ (EQF for LLL) – 7, НРК України – 7 рівень
Передумови (Вимоги щодо попередньої освіти)	<p>На навчання для здобуття ступеня магістра приймаються громадяни України, іноземці, а також особи без громадянства, які проживають на території України на законних підставах, які здобули перший (бакалаврський) освітній ступінь або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста та виявили бажання здобути другий (магістерський) ступінь вищої освіти.</p> <p>Прийом на основі ступеня бакалавра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста на навчання для здобуття ступеня магістра здійснюється за результатами фахових вступних випробувань.</p> <p>Для конкурсного відбору вступників при прийомі на навчання для здобуття ступеня магістра на основі здобутого ступеня бакалавра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста конкурсний бал обчислюється як сума результату фахового випробування, єдиного вступного екзамену з іноземної мови та додаткових показників, визначених правилами прийому до ОНУ імені І.І. Мечникова.</p> <p>Особа може вступити до ОНУ імені І.І. Мечникова для здобуття ступеня магістра на основі здобутого ступеня бакалавра або освітньо-кваліфікаційного рівня спеціаліста, здобутого за іншою спеціальністю, за умови успішного проходження додаткових вступних випробувань (співбесіда) з урахуванням середнього балу додатку до диплома бакалавра або спеціаліста.</p>
Мова(и) викладання	Мова викладання регламентується чинним законодавством України та «Положенням про організацію освітнього процесу в Одеському національному університеті імені І.І. Мечникова»
Термін дії освітньої програми	До 1.07.2024
Інтернет-адреса постійного розміщення опису освітньої програми	Офіційний сайт ОНУ за посиланням: Офіційні документи http://onu.edu.ua/uk/geninfo/official_documents/opys-osvitnikh-program

2 - Мета освітньої програми

Метою освітньо-професійної програми підготовки магістра економіки є розвиток сучасних загальних та фахових компетентностей задля забезпечення підготовки кадрів вищої кваліфікації для здійснення науково-дослідницької та управлінської діяльності, аналітичної роботи, наукового консультування в сфері економічної діяльності та державного управління, а також викладацької роботи на основі володіння сучасним економічним мисленням, теоретичними знаннями і прикладними навичками, здатності вирішувати дослідницькі й управлінські завдання та проблеми функціонування економічних систем різного рівня в умовах невизначеності.

3 - Характеристика освітньої програми

Предметна область (галузь знань)	<p>Об'єкт вивчення та/або діяльності сучасні економічні процеси та явища, наукові методи нормативного, кількісного та інституційного аналізу, інструментарій формування міжнародної, національної, регіональної, секторальної економічної політики та економіки підприємства.</p> <p>Теоретичний зміст предметної області: загальні закони та тенденції економічного розвитку, мотивація та поведінка суб'єктів ринку; теорії мікро-, макро- і міжнародної економіки; сучасні кількісні методи аналізу економічних процесів; інституціональний і міждисциплінарний аналіз; закономірності сучасних соціально-економічних процесів; теорії економічного управління для різних виробничих систем і секторів економіки.</p> <p>Методи, методики та технології: загальнонаукові та специфічні методи пізнання і дослідження; математичні, статистичні, якісні методи економічного аналізу; соціологічні, експертного оцінювання, анкетування; економіко-математичне моделювання, прогнозування; інформаційно-комунікаційні технології, спеціальне програмне забезпечення; методи дослідницької діяльності та презентації результатів.</p> <p>Інструментарій та обладнання: сучасне інформаційно-комунікаційне обладнання, інформаційні системи та програмні продукти, що застосовуються в економічній діяльності.</p>
Орієнтація освітньої програми	<p>Програма орієнтується на загальнонаукові уявлення про організацію та функціонування економічних суб'єктів та інститути державного регулювання; сучасні та інноваційні методи і технології здійснення та управління господарською діяльністю; базові теоретичні та практичні знання сучасної мікро-, макро-, мезо-, мета- економіки; володіння сучасними інформаційними технологіями, ефективне управління ресурсами та інформаційними потоками, а також – формування професійних компетентностей майбутніх економістів.</p> <p>Програма має теоретичну, дослідницьку та практичну складові частини.</p>
Основний фокус освітньої програми	загальна (академічна) вища освіта в галузі знань 05 «Соціальні та поведінкові науки», спеціальність 051 «Економіка»
Особливості програми	<p>Програма містить значну складову науково-дослідної та практичної роботи магістрів як самостійного дослідження, так і в наукових групах, які працюють над широким колом питань у галузі синтезу, аналізу структури і системи економіки, з подальшим практичним впровадженням досягнень у діяльність суб'єктів господарювання та державного управління.</p> <p>Обов'язковим є портфоліо особистого розвитку.</p>

4 - Придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання

Придатність до працевлаштування	Фахівець здатний виконувати зазначені професійні роботи за ДК 003:2010: 1210.1 Керівники підприємств, установ та організацій 1229.1 Керівні працівники апарату центральних органів державної влади 1231 Керівники фінансових, бухгалтерських, економічних, юридичних та адміністративних підрозділів та інші керівники 1235 Керівники підрозділів матеріально-технічного постачання 1238 Керівники проектів та програм 2419 Професіонали у сфері державної служби, маркетингу, ефективності господарської діяльності, раціоналізації виробництва, інтелектуальної власності та інноваційної діяльності 2441 Професіонали в галузі економіки 2441.1 Наукові співробітники (економіка) 2441.2 Економісти 2310 Викладачі університетів та вищих навчальних закладів
Подальше навчання	Можливість продовжувати освіту на третьому (освітньо-професійному або освітньо-науковому) рівні вищої освіти.
5 - Викладання та оцінювання	
Викладання та навчання	Підходи до викладання: студенто-центрований; проблемно-орієнтований, професійно-орієнтований; комунікативний; міждисциплінарний та ін. Лекції, лабораторні роботи, семінари, практичні заняття в малих групах, самостійна робота на основі підручників та конспектів, консультації із викладачами, підготовка індивідуальних навчально-дослідницьких робіт, дипломна робота магістра.
Оцінювання	Письмові або усні підсумково-атестаційні роботи, курсові роботи, індивідуальні навчально-дослідні завдання, поточний, модульний, підсумковий контроль, атестаційний екзамен, захист дипломної роботи магістра.
6 - Програмні компетентності	
Інтегральна компетентність	Здатність визначати та розв'язувати складні економічні задачі і проблеми, приймати відповідні аналітичні та управлінські рішення у сфері економіки або у процесі навчання, що передбачає проведення досліджень та/або здійснення інновацій в умовах невизначеності.
Загальні компетентності	ЗК 1. Здатність критично мислити та генерувати нові ідеї. ЗК 2. Здатність до абстрактного мислення, аналізу, синтезу та встановлення взаємозв'язків між явищами та процесами. ЗК 3. Здатність проявляти лідерські навички, мотивувати людей, працювати у команді. ЗК 4. Здатність вести професійну комунікацію. ЗК 5. Здатність до інноваційної діяльності. ЗК 6. Здатність розробляти проекти та управляти ними. ЗК 7. Здатність свідомо та соціально-відповідально діяти на основі етичних міркувань і принципів академічної доброчесності. ЗК 8. Здатність проводити дослідження та презентувати результати.
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності	СК1. Здатність застосовувати науковий, аналітичний, методичний інструментарій для управління економічною діяльністю. СК2. Здатність до професійної комунікації в сфері економіки іноземною мовою. СК 3. Здатність збирати, аналізувати та обробляти статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, які необхідні для розв'язання комплексних економічних завдань. СК 4. Здатність використовувати сучасні інформаційні технології та економіко-математичні методи і моделі для дослідження економічних та соціальних процесів.

	<p>СК 5. Здатність розуміти ключові тренди соціально-економічного та демографічного розвитку.</p> <p>СК 6. Здатність формулювати професійні задачі в сфері економіки, вибирати належні напрями і відповідні методи для їх розв'язання, беручи до уваги наявні ресурси.</p> <p>СК 7. Здатність обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів господарювання.</p> <p>СК 8. Здатність оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.</p> <p>СК 9. Здатність застосовувати науковий підхід до формування та обґрунтування ефективних стратегій в економічній діяльності.</p> <p>СК 10. Здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку соціально-економічних систем.</p> <p>СК 11. Вміння планувати і розробляти проекти у сфері економіки, здійснювати її інформаційне, методичне, матеріальне, фінансове та кадрове забезпечення.</p> <p>СК 12. Здатність ініціювати створення нових інститутів у підприємницькому секторі, національній економіці, соціальній сфері, виявляти проблеми їх становлення і розвитку, надавати рекомендації щодо забезпечення їх ефективності в умовах відкритої економіки.</p> <p>СК 13. Здатність визначати та критично оцінювати ключові тренди соціально-економічного розвитку та застосовувати їх для формування нових моделей економічних систем та процесів.</p>
--	--

7 - Програмні результати навчання

	<p>ПРН 1. Формулювати, аналізувати та синтезувати рішення науково-практичних проблем на абстрактному рівні шляхом декомпозиції їх на складові.</p> <p>ПРН 2. Демонструвати навички самостійно приймати рішення, лідерські навички та уміння працювати в команді.</p> <p>ПРН 3. Демонструвати навички спілкування в професійних і наукових колах державною та іноземною мовами.</p> <p>ПРН 4. Проводити дослідження, генерувати нові ідеї, здійснювати інноваційну діяльність.</p> <p>ПРН 5. Обґрунтовувати та управляти проектами або комплексними діями.</p> <p>ПРН 6. Демонструвати високу соціальну відповідальність і дотримання принципів академічної доброчесності.</p> <p>ПРН 7. Оцінювати результати власної роботи і нести відповідальність за особистий професійний розвиток.</p> <p>ПРН 8. Вибирати та використовувати необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій для управління економічною діяльністю.</p> <p>ПРН 9. Збирати, обробляти та аналізувати статистичні дані, науково-аналітичні матеріали, необхідні для вирішення комплексних економічних завдань.</p> <p>ПРН 10. Обґрунтовувати рішення в умовах невизначеності, що потребують застосування нових підходів та економіко-математичного моделювання та прогнозування.</p> <p>ПРН 11. Застосовувати сучасні інформаційні технології у соціально-економічних дослідженнях;</p> <p>ПРН 12. Формулювати нові гіпотези та наукові задачі в сфері економіки, вибирати належні напрями і відповідні методи для їх розв'язку, беручи до уваги наявні ресурси.</p> <p>ПРН 13. Обґрунтовувати управлінські рішення щодо ефективного розвитку суб'єктів господарювання.</p> <p>ПРН 14. Оцінювати можливі ризики, соціально-економічні наслідки управлінських рішень.</p>
--	--

	<p>ПРН 15. Застосовувати наукові підходи до формування та обґрунтування ефективних стратегій в економічній діяльності.</p> <p>ПРН 16. Розробляти сценарії і стратегії розвитку соціально-економічних систем.</p> <p>ПРН 17. Організовувати розробку та проведення проектів у сфері економіки із врахуванням інформаційного, методичного, матеріального, фінансового та кадрового забезпечення.</p> <p>ПРН 18. Ініціювати та обґрунтовувати створення нових інститутів у підприємницькому секторі, національній економіці, соціальній сфері, виявляти проблеми їх становлення і розвитку, надавати рекомендації щодо забезпечення їх ефективності в умовах відкритої економіки.</p> <p>ПРН 19. Визначати та критично оцінювати стан та тенденції соціально-економічного розвитку та застосовувати їх для формування нових моделей економічних систем та процесів.</p>
--	--

8 - Ресурсне забезпечення реалізації програми

Кадрове забезпечення	Кадрове забезпечення відповідає Ліцензійним умовам впровадження освітньої діяльності. Підвищення кваліфікації науково-педагогічних, педагогічних та наукових працівників відбувається кожні 5 років.
Матеріально-технічне забезпечення	Навчально-науково-виробнича база у вигляді: <ul style="list-style-type: none"> – комп'ютерних класів, об'єднаних локальною обчислювальною мережею з виходом до Інтернету; – комп'ютерного та мережевого обладнання, а також програмного забезпечення; – наукової, навчальної, методичної літератури та посібників для студентів спеціальності «Економіка»; – відповідні бази для проходження виробничої практики.
Інформаційне та навчально-методичне забезпечення	Навчально-методичне забезпечення навчального процесу реалізується наявністю необхідної навчальної та методичної літератури: підручники, навчальні посібники, методичні рекомендації до лабораторних/практичних занять, самостійної роботи тощо. Інформаційні ресурси розміщені у фондах наукової бібліотеки та сайті економіко-правового факультету ОНУ імені І.І. Мечникова.

9- Академічна мобільність

Національна та міжнародна кредитна мобільність	<p>Формами академічної мобільності здобувачів ступеню магістра в ОНУ імені І.І. Мечникова, є: навчання за програмами академічної мобільності; мовне стажування; наукове стажування.</p> <p>Національна (внутрішня) та міжнародна академічна мобільність студентів здійснюється за стипендіальними програмами та програмами обміну студентами згідно угод між ОНУ імені І.І. Мечникова та вищими навчальними закладами-партнерами щодо програм академічної мобільності студентів.</p> <p>Одеський національний університет імені І.І. Мечникова (ОНУ) бере участь в програмах «Еразмус+», «Еразмус Мундус». Спеціальний веб-сайт програми в ОНУ: erasmus.onu.edu.ua.</p> <p>Порядок організації програм академічної мобільності встановлює «Положення про порядок реалізації права на академічну мобільність учасників освітнього процесу ОНУ імені І.І. Мечникова». Організація, координація та контроль за міжнародною академічною мобільністю покладається на Інститут міжнародної освіти ОНУ імені І.І. Мечникова.</p>
Навчання іноземних здобувачів вищої освіти	Підготовка та прийом на навчання іноземних здобувачів здійснюються згідно чинного законодавства України та Правил прийому до ОНУ імені І. І. Мечникова. Інформація щодо прийому та навчання іноземних абітурієнтів розміщена на сайті Інституті міжнародної освіти ОНУ імені І.І. Мечникова: web: http://imo.onu.edu.ua

2. Перелік компонент освітньо-професійної програми та їх логічна послідовність

2.1. Перелік компонент освітньо-професійної програми

Код н/д	Компоненти ОП (навчальні дисципліни, практики, курсові роботи, кваліфікаційна робота)	Кількість кредитів ЄКТС	Сем естр	Форма підсумкового контролю
I. Цикл загальної підготовки				
1.1. Обов'язкові компоненти ОП				
ОК 1	Цивільний захист та охорона праці	3	1	Екзамен
ОК 2	Методологія та організація наукових досліджень	3	2	Залік
ОК 3	Управлінський капітал	3	1	Екзамен
ОК 4	Інтелектуальна власність	3	2	Залік
	Всього	12,0		
II. Цикл професійної підготовки				
2.1. Обов'язкові компоненти ОП				
ОК 5	Сучасні економічні теорії і актуальні проблеми економічної політики	4	1	Екзамен
ОК 6	Теорія систем і системний аналіз	3	2	Екзамен
ОК 7	Економічна і фінансова політика в умовах глобалізації	6	1,2	Екзамен
ОК 8	Соціальна економіка та соціальне підприємництво	6	1,2	Екзамен
ОК 9	Міжорганізаційні мережі в економіці та управлінні	3	2	Екзамен
ОК 10	Управління фінансовою та інвестиційною діяльністю	3	2	Екзамен
ОК 11	Кваліфікаційна робота	12	3	Екзамен
ОК 12	Атестаційний екзамен	1,5	3	Екзамен
	Всього	38,5		
2.1. Вибіркові компоненти блоку 1 ЕКОНОМІКА ТА ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА				
ВБ 1	Економічний розвиток сучасних цивілізацій	3	1	Екзамен
ВБ 2	Індустріальна економіка та індустріальна політика	3,5	3	Екзамен
ВБ 3	Інституційна та еволюційна економіка	4	1	Екзамен
ВБ 4	Транснаціоналізація економічного простору	3	1	Залік
ВБ 5	Поведінкова та експериментальна економіка	3	3	Екзамен
ВБ 6	Стратегії корпоративного розвитку	2	3	Залік
ВБ 7	Макроекономічне прогнозування	3	3	Залік
ВБ 8	Актуальні проблеми цифрової економіки	3	2	Залік
ВБ 9	Моделювання економічної динаміки і логіка економічного розвитку	3	3	Залік
ВБ 10	Виробнича практика на підприємстві	3	3	Залік
ВБ 11	Виробнича (науково-дослідна) практика	6	3	Залік
ВБ 12	курсова робота з макроекономічної політики	1	1	Залік
ВБ 13	курсова робота з мікроекономічної політики	1	2	Залік
	Всього	39,5		
2.1. Вибіркові компоненти блоку 2 ЦИФРОВА ЕКОНОМІКА				

ВБ 1	Спеціальні пакети моделювання складних економічних систем	3	1	Екзамен
ВБ 2	Електронна комерція	3,5	3	Екзамен
ВБ 3	Системи управління економічними об'єктами на основі сучасних інформаційних технологій	4	1	Екзамен
ВБ 4	Моделі мікро- та макроекономічних процесів	3	3	Екзамен
ВБ 5	Прикладна економетрика	3	3	Залік
ВБ 6	Імітаційне моделювання економічних об'єктів та процесів	3	2	Залік
ВБ 7	Програмні платформи моделювання бізнес-процесів	3	3	Залік
ВБ 8	Актуальні проблеми цифрової економіки	3	2	Залік
ВБ 9	Моделювання економічної динаміки і логіка економічного розвитку	3	3	Залік
ВБ 10	Виробнича практика на підприємстві	3	3	Залік
ВБ 11	Виробнича (науково-дослідна) практика	6	3	Залік
ВБ 12	курсова робота з економічної кібернетики	1	1	Залік
ВБ 13	курсова робота з електронної комерції	1	2	Залік
	Всього :	39,5		
	Загальний обсяг обов'язкових компонент	50,5		
	Загальний обсяг вибіркового компонент	39,5		
	Загальний обсяг освітньої програми	90,0		

2.2. Структурно-логічна схема освітньо-професійної програми

Курс	Цикл загальної підготовки				Цикл професійної підготовки			
	Обов'язкові компоненти ОП	Кіл-ть кредитів в ЄКТС	Вибіркові компоненти ОП	Кіл-ть кредитів в ЄКТС	Обов'язкові компоненти ОП	Кіл-ть кредитів в ЄКТС	Вибіркові компоненти ОП	Кіл-ть кредитів в ЄКТС
1 курс, 1 семестр	Цивільний захист та охорона праці	3			Сучасні економічні теорії і актуальні проблеми економічної політики	4	Економічний розвиток сучасних цивілізацій / Спеціальні пакети моделювання складних економічних систем	3
	Управлінський капітал	3			Економічна і фінансова політика в умовах глобалізації	3	Інституційна та еволюційна економіка / Системи управління економічними об'єктами на основі сучасних інформаційних технологій	4
					Соціальна економіка та соціальне підприємництво	3		
					Кваліфікаційна робота	3	Курсова робота	1
		6		-		13		8
1 курс, 2 семестр	Методологія та організація наукових досліджень	3			Економічна і фінансова політика в умовах глобалізації	3	Стратегії корпоративного розвитку / Імітаційне моделювання економічних об'єктів та процесів	3
					Соціальна економіка та соціальне підприємництво	3		
					Міжорганізаційні мережі в економіці та управлінні	3	Актуальні проблеми цифрової економіки	3
	Інтелектуальна власність	3	Управління фінансовою та інвестиційною діяльністю	3				
					Теорія систем і системний аналіз	3	Курсова робота	1
					Кваліфікаційна робота	2		
	6				17		7	
2 курс, 3 семестр					Кваліфікаційна робота	7	Індустріальна економіка та індустріальна політика / Електронна комерція	3,5
					Атестаційний екзамен	1,5	Поведінкова та експериментальна	3

						економіка / Імітаційне моделювання економічних об'єктів та процесів	
						Макроекономічне прогнозування / Програмні платформи моделювання бізнес-процесів	3
						Моделювання економічної динаміки і логіка економічного розвитку	3
						Виробнича практика на підприємстві	3
						Виробнича (Науково-дослідна) практика	6
		-				8,5	21,5

3. Форма атестації здобувачів вищої освіти

Атестація випускників ОНУ імені І.І. Мечникова здійснюється відповідно до навчального плану підготовки магістра Екзаменаційними комісіями на основі аналізу успішності, оцінки якості вирішення випускниками професійних та соціально-професійних задач, передбачених цією освітньою програмою.

Атестації підлягають студенти-випускники, які виконали у повному обсязі план навчальної підготовки, включаючи проходження виробничих практик. Нормативною формою атестації є комплексний кваліфікаційний іспит та публічний захист дипломної роботи магістра.

Метою державної атестації є встановлення фактичної відповідності рівня освітньо-професійної підготовки випускників вимогам освітньо-кваліфікаційної характеристики магістра економіки.

Атестація здійснюється атестаційною комісією, до складу якої можуть включатися представники роботодавців та їх об'єднань. Атестація здійснюється відкрито і гласно.

Дипломна робота має бути перевірена на плагіат. Дипломна робота (або її реферат) має бути розміщена на офіційному сайті вищого навчального закладу або його підрозділу. Деталізація вимог до дипломної роботи регламентується внутрішніми документами й положеннями вищого навчального закладу.

Організацію та проведення атестації студентів регламентує «Положення про порядок створення та організацію роботи Екзаменаційної комісії в Одеському національному університеті імені І. І. Мечникова» (протокол Вченої ради ОНУ імені І.І. Мечникова № 9 від 30 травня 2017 р).

За результатами перевірки відповідності знань студентів вимогам кваліфікаційної характеристики Екзаменаційна комісія приймає рішення про присвоєння студенту-випускнику кваліфікації магістра економіки та видачу диплому державного зразка.

